奪CBA總冠軍。 資料圖片

AIAN

■兩岸棒球隊在世界經典 ■李學林(左)助北京隊 賽中狹路相逢。資料圖片 香港中通社15日電 台灣「桌球神童」吳珈

爾夫世界第 ·曾雅妮**(右圖)**昨日宣 佈出任球愛天空慈善基金 會「愛心大使」,並從本賽 季首站比賽澳洲公開賽開 始啟動「快樂捐計劃」 即2013年任一正式賽事, 每當曾雅妮打出一個「小 鳥」,便向基金會捐出50美 元,而每打出一個「老 鷹」,將捐出200美元。 「球愛的天空」是由一

批高爾夫愛好者自發組 織、在北京市民政局獨立 登記註冊成立的公益慈善 組織。基金會宣導「快樂

高球、傳遞愛心」的慈善理念,致力於資助貧病兒童、救 **全** 健康知識,支持貧困地區社會事業的發展。特別是在兒童 白血病資助和貧困兒童脊柱畸形援助方面獲得了社會的廣 泛支持和認同。

> 另外,LPGA澳洲女子高球公開賽昨進入第2輪賽事,曾 雅妮打出4記「小鳥」,吞下2記「柏忌」,以低於標準2桿的 71桿作收,交出低於標準7桿的139總桿,暫時排名第8。

■香港文匯報記者 陳曉莉

慶2011年宣佈放棄台灣居民身份,取得中華人 民共和國居民身份證一事轟動兩岸體壇,兩岸 體育人才交流的問題也引發關注。 次在奧運會等國際賽場有優越表現,大陸已是不

較大陸有更長遠的發展歷史。 隨着兩岸交流頻繁,台灣社會各階層見識到大陸的廣 大市場,台灣體育界浮現一片「大陸夢」,登陸發展成 為不少運動員追求事業突破的重要一步。

道、棒球、籃球等項目也有不俗的表現,其中如棒球等

台灣的主流運動中,棒球與籃球在兩岸人才交流方面 頻繁,包括不少台灣棒球教練到大陸發展,也有李學林 等多名籃球員登陸打球;另外在桌球、足球與圍棋等, 也多有交流空間。

台球隊有望戰CBA

台灣籃球界人士指出,籃球算是目前兩岸體育交流最 深的,有「台灣飛人」之稱的陳信安,早在2009年就已 踏足大陸球場,効力東莞獵豹隊,有「台灣艾弗遜」之 稱的李學林目前也効力北京金隅隊,新秀蘇翔翊更「西 進」新疆,在2013年賽季成為新疆飛虎隊的一員。

據悉,中國職籃(CBA)本季曾經討論,邀請台灣超級 籃球聯賽(SBL)前兩名在CBA季後賽出戰,如若成事, 這將是兩岸職業聯賽的首次對接,堪稱盛事。

李學林等「西進尋金」的台灣運動員坦言,相較於台 灣,近年來經濟成長較快的大陸成為不少台灣運動員的 淘金夢。

台灣職棒(CPBL)多次提出前往大陸打熱身賽的想法, 可惜卡在經費問題,遲遲沒有進展,不過包括在大陸有 投資的統一獅、義大犀牛、Lamigo Monkeys桃猿等都有 想法,未來有機會登陸進行比賽。只是,台灣職棒近年 來深受假球案所累,票房嚴重流失。球迷認為,台灣職 棒應該先打出好比賽,塑造好品質後,用穩定腳步走進 大陸市場才更穩妥。

走得遠須靠真功夫

島內媒體指出,李學林等台灣球員在大陸體育場內取 得一定成績,也讓大陸體育界對台灣選手另眼相看,認 為兩岸體育發展可以看到優勢項目互補的面向,來自台 灣的選手在大陸發展有其獨特性,對大陸球隊有一定吸 引力,不過最終要能走得遠,還是得靠自身的「真功 夫」。

也有台灣運動員在大陸尋找到事業的黃金機會,有 「漂亮寶貝」之稱的台灣桌球女子好手陳純甄,憑着在 台灣跨越體壇、演藝界所聚集的名氣,使她在台商雲集 的上海市經營桌球館,成功進軍商界。

國足排名降10位 亞洲第8

國際足聯 (FIFA) 14日公佈了最新一期的國家 (或地區) 隊排名,中國男足排名第96位,較上一 期下降了10名位列亞洲第八。這是國足自2009年 12月以來排名最低的一次。2月份中國隊先後踢了 兩場國際A級賽事,其中熱身賽0:1負於阿曼 隊,之後又在亞洲盃預選賽首輪客場1:2負於沙

13年25名台灣球員

■吳珈慶2011年取得

中華人民共和國居民身

随着兩岸交流的日益密切, CBA(中國 男子籃球職業聯賽)已經成為兩岸球員交 流的一個平台。自1999年首位寶島球員 鄭志龍加盟CBA聯賽至今,已共有25名 台灣球員在CBA留下自己的身影。而 2012-13新賽季,更有7名台灣球員戰 CBA,創下新浪獅以後的最高紀錄。另 外,寶島名帥邱大宗重掌江蘇隊。

1999年,鄭志龍加盟上海男籃成為 CBA中的百位寶島球員。在滬期間,鄭 - 起幫助球隊打進總決賽。

2001年,台灣明基新浪獅隊首次征戰 CBA,隊中包括周俊三、羅興梁、黃春雄 等9名台灣名將。其中,堪稱當時台灣最 佳後衛之一的周俊三更加冕CBA助攻王。 2007年,在《MVP情人》中的擔任男

主角「段臣風」的顏行書和另一名寶島 球員王信凱加盟CBA雲南隊。2009-2010賽季,生涯末期的顏行書轉戰上 海,度過了「板凳一季」。

除上述已退役老將外,還有一批現役 球員在近幾個賽季依然活躍在CBA的賽 場,如剛剛幫助北京隊奪冠並榮膺總決 賽MVP的李學林、創造過寶島球員得分 紀錄的「野獸」林志傑,此外還有東莞 志龍任主力得分後衛,並同姚明、劉煒 和蘇翊傑。當然,還有兩名內線球員─ 曾文鼎和吳岱豪。

教練方面, 江蘇隊請回了寶島名帥邱 大宗。不過,這次接手處於低谷之中 的江蘇隊,邱大宗的執教前景難言樂 觀。

■香港文匯報記者 陳曉莉

威爾士公開賽



賽我並不是很着急,心態很平和,所以這是一種很 好的狀態,只是專注打比賽,無論最終勝負。」

他還感謝專程來到紐波特中心為自己加油的球 迷,「很高興可以看到這麼多中國球迷來到現場支 此前丁俊暉與艾倫交手9次,戰績是5勝1 持我,這給了我更多的自信,他們當中很多人都不 是本地人,甚至可能來自很遠的地方,我真的很感 謝他們,因為並不是所有人都有時間,這也是我為 甚麼要付出更多的努力,去打好比賽的原因。」

其他各場比賽,繼前一天世界頭號選手塞爾比被 淘汰之後,昨天再次爆出冷門,世界排名第3的澳洲 選手羅拔臣以3:4不敵賓咸;來自印度的阿德瓦尼 以4:1擊敗了多特,成為歷史上第一位打入排名賽8 強的印度球手。不過排名世界第二的卓林普表現出 色,以4:1大勝希堅臣,下輪對手是黑馬阿德瓦 會,我都抓住 尼。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

NBA侯斯頓火箭華裔球星林書豪當地時間14日晚 宣佈成立林書豪基金會。作為一個非營利性組 織,該基金會旨在為那些對兒童、青年及其社團 生活產生重要影響的非營利性組織提供必要的幫 助。前火箭球星姚明也攜父母出席了基金會成立 儀式。

林書豪宣佈推出該基金會的第一個活動,即「與 眾不同的項目」(THE MAKING A DIFFERENCE PROHECT)。根據這一活動,基金會已經在侯斯 頓選擇了三家組織,向這些組織提供捐款和宣傳

助社團與眾不同

他們所作出的不為人知的努力。通過這一活動 基金會希望能夠為這些組織提供機會,使其能夠 繼續對社團產生意義深遠的影響。

林書豪基金會之所以將第一個活動取名為「與 眾不同的項目」,與林書豪大落大起的成名經歷有 關。林書豪的成功證明,最後一位離開板凳站起 的人可能就是一位等待熠熠閃光的明星。他本人 也相信,不管是在球場上還是在任何一個社團, 只要給予其機會,任何人都有可能成為與眾不同



■林書豪基金會成立,姚明(左二)前往祝賀。

單板滑雪世界盃俄羅斯索契站比賽香港時間15 日凌晨戰罷,中國隊無緣前三甲,張義威以82.75 分位居男子U型池第四,劉佳宇(上圖)以62.25分排 名女子U型池第六位。日本小將平岡大沽和美國 老將凱莉分獲冠軍。索契站比賽也是2014年冬奧 會測試賽,中國隊派出4男5女9位隊員於大年初一 出征,提前適應冬奧會比賽場地和環境成為隊伍 最大的目標。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

蔡贇 汪鑫競選羽聯職位 世界羽聯14日在官網發佈聲明稱,包括中國羽 毛球隊名將蔡贇、汪鑫在內的總共八名來自世界 各地的羽毛球選手,將競爭三個世界羽聯運動員 委員會委員的名額,結果將於3月7日揭曉。世界 羽聯運動員委員會成立於2008年,由七名運動員 組成,主要職責是向羽聯高層反應運動員的想

法、作為溝通的橋樑,其中一人代表該委員會進

入世界羽聯理事會。

特隊,兩場失利導致國足的積分從415分降至375

■新華社

■新華社

